

## Tekintetes Nemes Párisi Tanács!

Temes keréget vala boldogult Schamssz Terenz a tudomány és nemzeti gondalkodás merészen  
hazánkban pótolandó, midőn ő 1835<sup>adit</sup> évben Budán egy oroszágos venyigliske-  
lá felállítását munkába vette, mellyben a bel- és külföld ismeretes szőlőfajái  
összevagyítottán, a fennálló elnevezési zavar eloszlatván, s bizonyos rendszer és  
névelési egyenlőség teremtetvén, az oktatási szőlőművelési tannak minden te-  
kinthetben utmutató központot vala alkotandó.

Mennél bensőbb volt tehát a magyar gazdasági Egyesület e  
közhasznú vállalkozás felismerhetetlen jó következményeinek reményétől álhat-  
va, s mennél inkább tudá Schamssz úrnak szép tehetőségét s a vállalat ki-  
lére megkívántató ügyességét s ügy szőlővívéséit mélytónylani; - annál  
mélyebben érte e fennhatatlan munkás tagjának váratlan halálát, s ez által  
az alig született szőlőiskola veszélyeztetését.

Az idolog e szomorú helyzetében kötelességének tartá a magyar  
gazdasági Egyesület e szőlőiskola ügyét magáévá tenni, mint hogy az a honi  
részevel kivül a külföld figyelmét is felbűsíté, s annak tovább fenntartására  
és gyarapítására az Egyesület külső gazdasági Társaságok által is ösztö-  
nözött; - sőt annak ügyében ő Cs. kir. fenségéhez a Többszög nádorhoz is  
intézkettek közbenjáró kérelmek. - A magyar gazdasági Egyesület tehát, hogy re-  
szint magának az ügy eidekénél elegendő tegyen, részint pedig a hazai jó híret és be-  
csét a külföld éber szeméi előtt megtartsa, elhatározá, a már boldogult Schamssz  
által beültetett szőlőt annak tulajdonosától örökösön megvenni, és az egész  
vállalatot - az Egyesület szőlőművelési szakosztályának felügyelése alatt - alapítójá  
szellemében folytatni s exelhoz juttatni.

Ebben is, mint mindenütt, a siker fő rúgója és kézsége - a pénz; -  
s a Tekintetes Nemes Párisi Tanács előtt nem ismeretlen a magyar gazdasági  
Egyesület vagyoni tehetőségének korlátozott állapota; - minél fogva az Egyesü-  
let legutóbbi ülésében az határozatott, hogy mind azon hazaiak, kik Schamssz  
által magukat 1837-ben tíz évre az oroszágos szőlőiskola felvirágoztatásául  
bizonyos segédlem nyújtására kötelezték, - szőlőiskolának felígértüknek ezen-  
től szíves megtartására is, midőn Schamssz halála által nem maga az ügy,  
hanem csupán a kézelő változott, - sőt annál fogva, hogy a kérdéses szőlőt  
az Egyesület által maga a nemzet vállalá el, még fontosabbá lón.

Mint

Mint Schamssz hátrahagyott irományaiból kitetszik, a' tüz évi segély-  
delmet igényő nagylelkű hazafiak között Sz. kir. Pest városának neve is  
évenkénti hatvan pengő forinttal látszik; s ennek következtében köz-  
gyűlési megbízatásomnál fogva természetem van a' Sz. n. Jancsához azon ha-  
zafiúi kérelmet intézni, ha példás hazafiságánál fogva, az igényt nagylelkű  
segélyt a' Schamssz halála óta lefolyt (1839. és 1840.) két évre is nyújtani, s  
azt az előleges igényt egész idejére t. i. 1847. évig folytatni, egyazonmód pedig  
engemet ez érdemben határozataimól tudósítani sziveskednek.

Hi is egyéb iránt jóvá indulaliba ajánlott, tisztelettel maradok  
a' Tökintetes Kemes Városi Jancsomaik

Pest, január 25<sup>ken</sup> 1841.

szolgája  
Győf Károlyi György  
mint a' m. gard. Egyes. Elnöke.

2724. J. 18. Mar 1841

*J.*  
Ezen megkeresés a Választott pol-  
gársághoz adandó véleményes nyilat-  
kozás végett, utasították. Vég Bécsben,  
1841. évi Martius 22<sup>n</sup> helyi Tanács  
Ülésben.

A Városi Tanács által  
nyugvan ott

J. Staffenberger Ura